

COLABORACION

Valencia y Palma

Las aguas azules del Mediterráneo se separan, sino unen, a Palma de Mallorca y a la ciudad de Valencia.

Y la unión entre ambas poblaciones, además de ser física—por el concepto expresado—, es también histórica. A este efecto bastará recordar que fué el mismo monarca— Jaime I—quien, mediante la fuerza de su invicta espada, consiguió que las Islas Baleares y el Reino de Valencia entraran a formar parte de la civilización cristiana y occidental en la que habían de desempeñar tan brillante papel.

A un ambiente similar y a una historia fraterna, corresponde un arte con las mismas orientaciones. Y así, la Lonja de Valencia recuerda la Lonja de Palma y los anchurosos patios de los palacios valentinos recuerdan los magníficos patios de los palacios palmeños.

Pero hay más. Generalmente, entre pueblos, entre ciudades, entre comarcas, entre provincias, entre regiones, entre naciones vecinas, precisamente por la misma vecindad, suelen desarrollarse rencillas, resentimientos, malquerencias. Nada de ello ocurre entre Palma y Valencia, acaso porque entre ambas poseen las aguas marítimas un sello eterno de cordialidad. De esta manera, las relaciones entre las dos ciudades han sido siempre afectivas. Cuando la capital del Turia, hace treinta años, celebró aquella Exposición Regional Valenciana que constituyó un gran esfuerzo para el que fallaron las asistencias debidas, hubo, sin embargo, una nota muy halagüeña de solidaridad: la visita de una numerosa y selecta embajada mallorquina, a la que los valencianos abrimos los brazos con el fervoroso cariño que merecía.

Y este afecto entre ambas ciudades hermanas no ha sido interrumpido un solo momento, ni aún a través de las vicisitudes a partir del Glorioso Movimiento Nacional.

Cierto es que del puerto valenciano salió una expedición dirigida contra una de las islas baleáricas; pero todos sabían que los componentes de aquella expedición, aún cuando en ella figurase gente nacida en tierras valencianas, eran individuos sin patria, eran enemigos de España, que, además, jacobaron haciendo el ridículo...

Ni representaban a Valencia los avechuchos rojos que algunas veces descargaron bombas sobre la capital isleña.

Y cuando en los amaneceres radiantes, o en los mediodías pleróricos de luz, o en las tardes serenas, o en las noches de luna, llegaban a los alrededores de Valencia, buscando objetivos militares, los aviones nacionales que habían despegado acaso de los alrededores de Palma, a pesar de que los pájaros de metal llevaban consigo los explosivos y la metralla propios de su función guerrera, eran miles y miles de corazones valencianos que latían de alegre emoción al oír el runrun del motor o al contemplar la silueta de los aparatos que, de esta manera, nos ponían en contacto con España haciéndonos olvidar por unos minutos que estábamos sometidos a Rusia y a las fuerzas ocultas internacionales.

Ahora ha llegado también para nosotros, los valencianos, la hora tan deseada de la liberación. Y por cierto que, al producirse el tan anhelado acontecimiento, también estuvo presente en nuestro gozo el nombre de Palma de Mallorca, ya que, entre los camiones de viveres llegados para calmar el hambre de los liberados, hubo vituallas de Palma. Y Auxilio Social tuvo la gentil oportunidad de instalar un comedor para los pequeños.

Amable ciudad! Si es agradable por su aspecto urbano—único en el mundo—, no es menos estimable por sus moradores. Los hombres son caballeros en quienes concurren la cortesía, la honradez, la laboriosidad y tantas prendas morales; en las mujeres compiten la belleza más acrisolada y más dulce y las virtudes más auténticas.

Terminada la guerra contra el comunismo, cuando en España ya empieza a amanecer, aprovecho la primera ocasión para, desde la ciudad de Valencia, dirigirme a la ciudad de Palma, a la que saludo con una reverencia llena de entrañable afecto.

R. ALEMANY QUERO

Valencia, Año de la Victoria, Mes de la Liberación.

EN ROMA

Reunión del Gran Consejo Fascista

Se acordó atender la petición de Albania de unir sus destinos a los de Italia

Roma.—Se ha reunido el Gran Consejo Fascista para tratar del ofrecimiento hecho por parte de Albania para la concesión de la corona del Reino a Su Majestad el Rey Emperador de Italia Víctor Manuel III.

Después de la reunión el secretario del partido, Starace, desde uno de los balcones en la plaza Venecia ha dado a conocer la decisión del Gran Consejo Fascista al pueblo italiano que formando una gran multitud llenaba la plaza y aclamaba incesantemente al Duce y al Rey Emperador.

Hecho el silencio en la plaza, el secretario del partido ha dicho:

«Camisas negras: después de saludar al Duce el Gran Consejo Fascista ha acordado atender la petición de Albania y unir los destinos de aquella a Italia en una profunda y definitiva unión bajo una misma bandera.

Declara que la Italia fascista con sus armas garantizará al antiguo y valeroso pueblo albanés, llevándolo dentro de un nuevo orden y respeto por el progreso civil y dentro de una nueva justicia social cobijándonos todos bajo una bandera común y dentro de la verdadera paz.

El Gran Consejo Fascista ha expresado su gratitud al Duce fundador del Imperio.

El pueblo italiano al oír estas palabras prorumpió en nuevas aclamaciones y vitores al Duce, a Italia y al Rey Emperador.

Ante las insistentes aclamaciones, el Duce ha tenido que asomarse al balcón para corresponder, dirigiendo también breves palabras al pueblo italiano. Al hablar el Duce se ha producido un gran silencio.

Mussolini ha dado cuenta de la nueva situación de Albania. Han continuado las aclamaciones y vitores durante largo rato.

Mientras se producía esta fantástica manifestación en la plaza de

Venecia, frente al Quirinal se producían también nuevas manifestaciones de afecto y simpatía hacia Sus MM. los Reyes de Italia.

Una manifestación espontánea se ha producido al saberse la noticia en el Teatro de la Opera.

El Príncipe de Piamonte que ocupaba un palco preferente, en el intermedio del primero al segundo acto ha sido objeto de grandes aclamaciones en su persona y a la casa de Saboya.

El público puesto en pie ha saludado brazo en alto el himno nacional que ha interpretado la orquesta.

El discurso de Roosevelt

El discurso que el señor Roosevelt ha pronunciado hoy ha producido muy buena impresión en los medios parisinos y londinenses.

Ha tratado de la ayuda que prestará en caso de una política agresiva o económica de los países fascistas, diciendo que los EE. UU. apoyará con todas sus fuerzas a las grandes democracias.

Dijo también que América está cada día más estrechamente ligada con los intereses del viejo mundo, siendo por lo tanto de interés primordial para ella el restablecimiento definitivo de la paz.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Roten, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gibert, Bartolomé Garrau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera; Ramón Plas Castell, Taquígrafo

Italia en el Mediterráneo

Zurich.—El problema del Mediterráneo es el más interesante de la política exterior italiana. Se puede afirmar que no habrá paz en Europa antes de que haya sido resuelto. A fin de conocer la posición del Gobierno de Roma, es indispensable recordar la trayectoria del Imperio colonial italiano. No vamos a remontarnos al Imperio Romano para explicar el punto de vista que los jerarcas fascistas, si bien no es posible olvidar la importancia que adquieren parecidos argumentos cuando se los utiliza como medio de propaganda. Los espíritus advertidos no ignoran el valor que deben conceder a estas cosas.

El Mediterráneo ha sido un «lago romano» en tiempos de Augusto, un lago árabe en el siglo VIII y un mar francés bajo Luis XIV. Sin olvidar, claro es, que fué dominado por Inglaterra durante la guerra de sucesión de España, y que durante el siglo XIX, Inglaterra y Francia ejercieron en él la hegemonía política, comercial y militar. Habiendo alcanzado muy tarde su unidad, el joven reino italiano se había encontrado desde sus comienzos en relación de dependencia con las dos grandes potencias marítimas, que ejercieron verdadero control sobre los puertos de la península. La política extranjera de Roma fué condicionada por esta situación, que si bien obligaba a Italia a actuar de acuerdo con París y Londres, la impulsaba a tratar de liberarse de esta sujeción.

Cuando en 1882 se adhirió a la Triple Alianza con la idea de apoyarse sobre los Imperios Centrales, Italia se vió obligada a pedir la inserción de una cláusula que la dispensaba de actuar en caso de conflicto con Inglaterra. Solo después de la caída de Bismarck y del hundimiento del sistema de la Triple—cuyo fin había sido el de aislar a Francia—se lanzó Roma a la aventura colonial con medios precarios y con oportunismo dictado por su situación. Después de la experiencia de la guerra de abisinia de 1894-1896, Italia se aproximó al bloque franco-británico, sin separarse de sus antiguos aliados.

En 1902 y 1903 se concluyeron acuerdos por virtud de los cuales Francia e Inglaterra se comprometían a dejarle manos libres en Libia. En estos acuerdos, la primera se reservaba Marruecos y la segunda, Egipto; Esta nueva orientación de la política extranjera italiana fué comparada por el príncipe de Bülow, en un discurso en el Reichstag a «un paso de vals de una esposa con un extraño». Gracias a estos dos tratados, Italia logró en 1911 arrebatar a Turquía, Tripolitania y Cirenaica.

Después de la guerra de Libia, las relaciones de Roma y las dos grandes potencias mediterráneas sufrieron una crisis. Italia buscó de nuevo la amistad de los Imperios Centrales, a guisa de contrapeso contra la preponderancia franco-británica, cuyo peligro se le antojaba particularmente grave, sobre todo desde que Francia convirtió a Bizerta en base naval, que amenazaba Sicilia y Cerdeña. La ocupación de Túnez por los franceses en 1881 había ya dado un golpe muy sensible a la política africana de Italia. Esta, que no esta-

ba entonces en situación de intervenir para defender sus intereses, contaba con más de 11.000 colonos en las posesiones del Bey, regiones espaciales y productivas en las cuales esperaba poder extender su influencia. La colonización italiana, principal solución del problema de la superpoblación, disminuyó considerablemente después de la conquista de Libia.

La gran guerra no reforzó sino en débil medida la situación de Italia en el Mediterráneo, donde Inglaterra le concedió la posesión definitiva del Dodecaneso en virtud del pacto de Londres de 1915. Como premio de su adhesión a la «Entente Cordiale» Roma se vió atribuir por el Tratado de Versalles únicamente Djubaland, cedido por Inglaterra. Aún se recuerda la oposición del Presidente Wilson a las reivindicaciones italianas. Las otras compensaciones pedidas por Roma, tales como Djibuti, fueron rechazadas. Las compensaciones territoriales otorgadas por Francia a Italia en el acuerdo Laval-Mussolini—regiones desérticas contiguas a Libia y una banda de terreno entre Eritrea y la costa de la Somalia francesa—no pasaron nunca, efectivamente, a las manos de Italia.

Los acuerdos de 1935 que habían sido incluidos con el propósito de que Francia desistiera de intervenir en el problema abisinio, han sido denunciados en diciembre de 1938 por el Gobierno de Roma, bajo pretexto de que jamás habían entrado en vigor. Es decir: que Italia estima que no ha sido indemnizada por Francia de la manera que prometían el Pacto de Londres y el Tratado de Saint Jean-de-Maurienne de 1916. La conquista de Abisinia que asegura a Italia un vasto territorio en Africa Oriental ha convertido indirectamente al joven Imperio italiano en la tercera de las grandes potencias mediterráneas.

Parecía que el nuevo equilibrio estaba garantizado por la firma del acuerdo anglo-italiano de abril de 1938. Pero la campaña de reivindicaciones italianas, desencadenada el mes de noviembre del mismo año, hizo conocer al mundo que los objetivos finales de la política romana aun no habían sido alcanzados. La antigua teoría de las aspiraciones naturales no había adoptado hasta entonces un tono tan imperioso. Desde Gioberti y Mazzini ha existido toda una literatura imperialista consagrada a la italianidad de Córcega y la necesidad de colonizar Africa del Norte. El fascismo no ha tenido necesidad de innovar en este dominio. Las mismas variaciones de la política—extremadamente realista—del Duce prueban la importancia que el problema mediterráneo tiene a los ojos del fascismo.

Hoy la política mediterránea de Italia está supeditada a tres factores: alianza con Alemania, acuerdo con Inglaterra y relaciones con España. Si es prematuro valorar la naturaleza y el alcance de este último elemento, se puede predecir ya, que tiene importante papel en la política mediterránea y africana de Italia.

Noticias generales

Serrano Suñer condecorado por Italia

Burgos.—El señor Serrano Suñer recibió la visita del embajador de Italia el cual le hizo entrega de las insignias correspondientes a la orden de San Mauricio y San Lázaro, que le han sido otorgadas por el Rey de Italia.

También hizo entrega al subsecretario del interior de las insignias correspondientes al grado de oficial de la orden de la corona de Italia.

También el Sr. Serrano Suñer fué visitado por el Ministro de Suiza en España, por el jefe provincial de Barcelona Sr. Calviño, por D. Fernando Merri Delval y por el Conde de Monseny presidente de la Diputación de Barcelona.

Servicio aéreo

Barcelona.—Se ha inaugurado la línea aérea Barcelona-Zaragoza-Madrid-Sevilla, que efectuará de momento servicios tri-semanales.

La representación de España en las fiestas del cumpleaños del Führer

Burgos.—La comisión española que acudirá a Berlín invitada por el gobierno alemán para asistir a las fiestas que se celebrarán con motivo del cumpleaños del Führer Canciller, Adolfo Hitler, que el día 20 del actual cumple 50 años, está integrada por las siguientes personalidades:

El glorioso Ejército español acudillado por el Generalísimo Franco, ha escrito en la historia de España unas admirables páginas de gesta y de epopeya que, librando al Mundo del peligro marxista y arrinconando en los fríos de la estepa el oso moscovita, del Mundo entero han de merecer gratitud y admiración.

ACOTACIONES

HUMANITARISMO SOSPECHOSO.—Cuando las armas del Capitán de España iban estrechando el cerco de Cataluña, donde había ido a buscar refugio el «gobierno legítimo», mal disimulando su confirmado anhelo de ganar rápidamente la frontera, en los medios de los países democráticos—las naciones virtuosas, a que se refirió Hitler—se levantó un clamor de piedad y humanitarismo en favor de los niños, mujeres y ancianos de la zona que, por poco tiempo, habían de dominar los «leales».

Aquellos personajes tan conocidos de los españoles, desde el inefable Deán de Canterbury y la no menos inefable Duquesa de Atholl, hasta los católicos despiadados de Francia, como Mauriac y Maritain, lanzaron unas proclamas sollicitando el auxilio de sus compatriotas para llevar viveres a aquellos que no los tenían, gracias a la dominación marxista, tan eficiente en destruirlo y desorganizarlo todo.

Y las huesudas damas británicas, y los yankees, que conjugan la ley de Lynch con el apoyo a los semejantes lejanos, y los franceses, a quienes las doctrinas espartacas por los Blum, los Thorez y los Cachin habían hecho perder las virtudes raciales de Francia, se volcaron en una ayuda, que, si no llegó a quienes la necesitaban, sirvió para hacer un poco de campaña antifascista.

Pero pronto las victoriosas bayonetas de España auténtica, hicieron innecesaria aquella ayuda de los que, al socaire del humanitarismo, hacían una demostración más de política. Y la hielosera innecesaria porque, tras las banderas victoriosas, iban entrando en la zona liberada del marxismo los camiones y los viveres de «Auxilio Social», esta magna obra de la Nueva España.

Y aunque los españoles que, desde el principio, hemos tenido la suerte de vivir al amparo de la espada invicta de Franco, nos basamos—y patente está la demostración—para que a los hermanos españoles liberados no les falte nada, no puede menos de llamar la atención el hecho de que toda aquella campaña ha enmudecido.

Ello viene a demostrar que, o las necesidades de alimentación sólo existen en las ciudades y campos dominados por los «gubernamentales», y que los antes llamados «fascistas» saben organizar un país, o, y esto es lo más probable, que toda aquella campaña de propaganda no era a beneficio de los que pasaban hambre, sino que se trataba de un arma exclusivamente política, disimulándose, tras la filantropía, el deseo positivamente mal encubierto de ayudar a los que sojuzgaban astáticamente el noble suelo español.

En definitiva, se trataba de un humanitarismo sobradamente sospechoso para ser admitido a libre plática en cualquier medio civilizado.—R.

blico no se cansó de aplaudir a las tropas marchando muy satisfechos y convencidos de la potencialidad de nuestro ejército que es la salvaguarda día de la Patria.

MAS ALLA DE LAS FRONTERAS

El rastro de la guerra

En Uruguay no quieren españoles rojos

Montevideo.—La Cámara ha desechado un proyecto presentado por un diputado que pedía que concediesen autorización para la entrada en este país de 5.000 refugiados españoles.

Méjico, guarida de fugitivos rojos, no reconoce a la España nacional

Ciudad de Méjico.—El gobierno mejicano ha acordado no reconocer al de la España nacional; en cambio ha acordado autorizar la entrada en su territorio al coronel Casado, al teniente coronel Méndez, a los miembros de la CNT, al general Miaja, a sus hijos, sobrinos, nietos, etc. En cuanto al ex-presidente del gobierno vasco Aguirre se encuentra viviendo cómodamente en esta nación, donde entró con la bonita suma de 25.000 francos oro.

Clano y Goering asistirán al desfile de Madrid?

Noticias procedentes de Londres, aún no confirmadas, aseguran que el día 2 de Mayo se celebrará el desfile de la victoria española en Madrid; asistirán al mismo el Mariscal Goering y el Conde Clano, invitados por el Generalísimo Franco.

litro por familia. Hoy se han despachado 50.000 litros y mañana podrán despacharse 70.000. Se atiende perfectamente a los hospitales y a los servicios maternos. Hay leche condensada pero no se pone a la venta para evitar la reventa y los acaparadores.

También les habló a los periodistas de las medidas adoptadas para la normalización de los transportes a fin de poder reponer los stocks de los establecimientos.

Acuerdos del Ayuntamiento de Barcelona

Barcelona.—El Ayuntamiento acordó dar el nombre de Plaza de la Victoria al cruce de la Diagonal con el Paseo de Gracia.

También se acordó quitar el medallón de Pi y Margall del obelisco que se erige en dicho cruce. Se ha adoptado el acuerdo de desmontar el monumento a Casanova y para perpetuar la memoria de los caídos se levantará un monumento ante el que se dirá diariamente una misa y los domingos una misa de campaña.

La línea aérea Barcelona-Génova

Barcelona.—El próximo lunes se pondrá en marcha la línea aérea Barcelona-Génova.

Castigo merecido

Barcelona.—En la Jefatura de policía han facilitado una nota respecto a la banda de malhechores que se hacían pasar por guardadores del orden público o miembros de Falange. Doce de estos individuos han sido ya fusilados.

Detención del que dice dió el tiro de gracia a José Antonio

Granada.—En Baza ha sido detenido un individuo de oficio camarero que se ha declarado autor del disparo que puso fin a la vida de José Antonio en la cárcel de Alicante.

Resumen de la prensa de Madrid

El periódico «Arriba» publica un artículo del consejero Nacional señor Bedoya dedicando a la labor de la Falange Madrileña y sus actividades durante el dominio rojo.

Dice que su principal objetivo era alcanzar la paz que se les había prometido.

Termina diciendo que Madrid ha sido ganada por el esfuerzo interior de la Falange Española Tradicionalista.

El periódico «Ya» dice: la república española fallecida ya cumplía hoy su octavo aniversario y desde el principio de su instalación se dedicó a atentar y disolver todo lo que era puramente Nacional, España que tanto ha sufrido bajo el terror soviético podrá ahora más que nunca la labor que se llevará a cabo en la Nueva España tan distinta de la que se hacía en la otra.

«A B C» dedica sus comentarios a la situación internacional, y dice: ayer ya dijimos que Inglaterra y Francia habían reconocido el hecho consumado. El ofrecer garantías a Grecia y a Rumania no tiene ningún fin ya que estos dos países están dispuestos también a defender su territorio cuando no existe ninguna amenaza contra estos dos países.

Italia ha hecho promesas formales a Grecia y Alemania le basta con la producción de un número determinado de yacimientos petrolíferos de Rumania.

Por Valencia desfilan banderas victoriosas

Hoy se ha celebrado en el Paseo de la Alameda una misa dedicada a los muertos y caídos en el sector de Levante.

Se alzaron un gran altar que tenía en el fondo una gran cruz con una palabra encima de ella que decía Paz y abajo la cruz de Santiago y a cada lado las insignias del Movimiento.

Asistieron a la misa los generales Orgaz y Aranda, el Arzobispo de la Diócesis y el consejero Nacional señor Gómez Caballero.

Después de celebrada la misa se procedió a condecorar a diversos oficiales, soldados y unidades colectivamente e individualmente que han merecido distinciones honorosas en la campaña.

Después los generales Orgaz y Aranda ocuparon la tribuna que se levantó al efecto, y presenciaron el desfile de las numerosas tropas que se habían congregado.

Marchaba en cabeza de las tropas el General Martín Alonso. El pú-

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 15 de Abril de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Manuel de Fuenmayor Bisellach.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Adolfo López de Soria y Gutiérrez.

Visita Hospital.—2.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 13 de Abril de 1939, Año de la Victoria en Palma de Mallorca

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

Licenciamiento tercer hermano en filas.

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama postal fecha 5 del actual, dice al Excmo. señor Comandante General de estas Islas, lo siguiente:

«Manifiéstole que la orden fecha 23 de febrero último, complementaria de la de 20 de igual mes de 1937 (B. O. n.º 125) para el licenciamiento de tercer hermano en filas, debe ser aplicada para los hermanos oficiales o suboficiales provisionales en igual caso que lo dispuesto para los de la Escala de Complemento.—Contesto su escrito 1.º actual (Sección 1.ª n.º 1).»

Lo que se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.

TERCERA SECCION DE ESTADO MAYOR

Horarios.

En cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, el Excmo. señor Comandante General de Baleares ha dispuesto que el día 15 del actual, a las 23 horas, se adelante la legal en sesenta minutos en los relojes de los Cuorpos, Centros y Dependencias de este territorio, en los cuales para todos los servicios seguirán rigiendo los horarios correspondientes, conforme a la nueva hora, sin variación alguna.

Lo que de orden de S. E., se publica para su cumplimiento.

El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

Orden General del día 14 de Abril de 1939. Año de la Victoria, en Palma

Secretaría de Estado Mayor. Reglamentos.

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama postal de 4 del actual dice a esta Comandancia lo siguiente:

«Manifiesto a V. E. que al precio de 1'50 pesetas ejemplar se encuentra a disposición del Ejército y particulares, el Reglamento de la Real y Militar Orden de San Fernando y Medalla Militar.

Lo que de orden de S. E., se publica para que el personal a quien interese pueda solicitarlo directamente de dicha Subsecretaría.

Secretaría de Justicia.

1.—Consejos de Guerra.

1.º A las diez horas y treinta minutos del día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 447-1938, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llaneras Riera, contra Andrés Torres Castell y Gabriel Palmer Batle, por un delito de daños por imprudencia.

2.º A las once horas y treinta minutos del día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa Sumarísima número 322-1938, instruida por el Comandante de Infantería Juez, don Juan Florit Torres, contra Vicente Ferrer (a) Vicens d'en Sastre, por un delito de auxilio a la rebelión.

DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer, a mediodía, bajo la presidencia del señor Quint Zaforteza, se

reunió la Gestora Provincial asistiendo los gestores señores Marqués del Palmer, Alabern, Erasmo, Decallar y Salom.

Se aprueban el acta de la sesión anterior y varias cuentas.

Se acuerda el pago a los Becarios de esta Corporación de la quinta mensualidad de su respectiva pensión.

Se aprueban: Un oficio del Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales acompañando varias cuentas de gastos ocurridos durante el mes de marzo.

Se entra en la Comisión de un oficio del mismo Ingeniero Jefe de Obras Públicas informando favorablemente el proyecto de reparación de explanación y firme del camino vecinal denominado «De la carretera de Palma al Puerto de Sóller al mar».

Pasa a la Beneficencia un oficio del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, acompañando un proyecto para campaña de Campamentos de verano de las OJ.

Se acuerda la reparación de la caldera de la calefacción del Palacio provincial.

Pasa a Beneficencia la propuesta de colocación en la Casa de Misericordia de un depósito de uraltia para almacenar agua.

Se aprueba un dictamen de la Ponencia de Hacienda accediendo a lo solicitado por el Ayuntamiento de Esporlas de que su aportación forzosa sea satisfecha directamente sin intervención de Hacienda; otro de la misma proponiendo la forma de pago de los intereses del precio de adquisición de las fincas Son Oliver y parte de Can Diuenge.

Oficio del Negociado de Arbitrios acompañando la declaración jurada que el Agente Recaudador del Impuesto de Cédulas personales en Menorca don Ramón Carreras ha prestado en armonía con lo prevenido en la ley de diez de febrero del corriente año; y otro dictamen del mismo Negociado proponiendo se abone a los agentes Recaudadores del Impuesto de Cédulas personales en los municipios de Alcudia, Capdepera, Lluchmayor, San Juan y Selva el premio de cobranza por la recaudación habida durante el período ejecutivo de 1937; y al de Ibiza el que le corresponde por la recaudación voluntaria de 1938.

Vista una carta del Administrador de la finca que la Casa Provincial de la Infancia posee en Santa Clara (Cuba) dando cuenta de haberse apoderado la embajada de la España roja en aquella República de una letra importante 2.240 dólares que dicho Administrador remitía a esta Diputación a cuenta de los alquileres de la mencionada finca, se acuerda hacer las gestiones oportunas.

Vista una instancia de don Juan Bosch Terrasa, Practicante que fué de la Beneficencia Provincial, acerca del expediente que a raíz de la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional de España, le fué instruido, se acuerda solicitar antecedentes.

Se entra en la Comisión de un oficio del director de la Casa de Misericordia acompañando relación expresiva de las cantidades que por trabajos de imprenta se han recaudado durante el primer trimestre del corriente año y cuyo importe asciende a 7.819'95 pesetas.

Nota importante

Se ruega a todos los aragoneses y catalanes residentes en esta localidad se sirvan pasar por la Oficina de la Jefatura Provincial de Propaganda, —San Jaime 47— a las 6 de la tarde del próximo lunes día 17, al objeto de tratar de asunto de vital interés.

Billar

Interesante match de Carambolas

Lo será sin duda el que mañana ha de jugarse en el C. D. Arriba España, entre el finalista vencedor de Torneo recientemente celebrado en dicho Club señor Frau, y el notable billarista señor Puigserver (a) Lluchmayor.

Empezará dicho match a las 4'30 tarde y se jugará a 500 carambolas juego libre.

AYUNTAMIENTO Salvoconductos para Barcelona

Presentación

Se ruega a los familiares del soldado Francisco Morell Rullán pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento en horas de oficina para enterarles de un asunto que les interesa.

Hallazgos

Por don José Valent, ha sido encontrada en la vía pública una cartera de piel, apresurándose a depositarla en la Secretaría particular de la Alcaldía, donde quedó a disposición del que acredite ser su dueño.

Por los jóvenes don Fermín Ramonell Vidal y don Antonio Rosselló Monserrat, fué encontrada en la vía pública una cartera conteniendo un título de Caballero Mutilado y varios documentos, la que entregaron a la Alcaldía.

Por la niña Margarita Riutord Soler, de 11 años, domiciliada en la calle de las Capuchinas, n.º 8, fué hallada en la vía pública una papeleta de empeño que quedó depositada en la Alcaldía, a disposición del que acredite ser su legítimo dueño.

El señor Alcalde se complace en hacer público estos rasgos de honradez.

Sesión de la Comisión Gestora

Se reunió ayer tarde, a las siete, la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde interino don Guillermo Cirerol y con asistencia de los señores Mesana, Bonet Llompard, Salleras, Moscardó, Roiger, Coll, Sastre, Roca, Hevia, Alabern y Buades.

Después de leída, queda aprobada el acta de la sesión anterior.

Concédense varios permisos para obras particulares.

Se aprueba un dictamen de la comisión de Obras y Reforma Interior denegando a don Jorge Perelló Serra el permiso que había solicitado para apertura de varias vías en Son Busquets.

Se desestima una instancia firmada por don Jerónimo Berrocal Martín, en nombre y representación del Sindicato nacional-sindicalista de cafés y bares solicitando se deje sin efecto el aumento del arbitrio sobre situado de mesas y sillas en las aceras.

Se da cuenta del fallecimiento del portero del dispensario de Higiene Social don Tomás Muntaner y del caminero interino don Filiberto Tomás Soler.

Se concede permiso a don Jaime Segura Aguiló para la apertura de una agencia de transportes en la calle de Galera 13 y 15.

Se autoriza el traspaso de un café y fonda económica, situado en la Ronda de Poniente, a favor de don Francisco Pons Tomás.

Se lee una moción firmada por los señores Salleras y Mesana proponiendo que la Corporación municipal organice un acto de agradecimiento y homenaje a los legionarios que tan bravamente lucharon en defensa de la Isla.

La proposición es aprobada, por unanimidad, brazo en alto y en medio de gran entusiasmo.

Se da un voto de confianza al Alcalde para nombrar la comisión que habrá de cuidar de la organización del acto.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

BASE NAVAL DE PALMA

Juzgado

permanente A la afición mallorquina

Requisitoria

Ramón Navarro Romero, natural de Valencia, de veinte y ocho años de edad, de oficio cortador, de color moreno y de estatura alto, sujeto a causa número 250 de 1938, por delito de Deserción, comparecerá en esta Base Naval, ante el Juzgado que desempeña el Teniente de Navío don José Serra Bonet, en el término de diez días, a partir de la publicación de esta Requisitoria en la prensa local y Boletín Oficial de la provincia, para prestar declaración en dicha causa, previniéndole que de no efectuarse será declarado en rebeldía.

Palma de Mallorca a 12 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.—Por mandato de S. S.º, Sebastián Ginard.

Relación de Salvoconductos concedidos por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Seguridad, a las personas que a continuación se expresan, las cuales podrán pasar por la Secretaría de Orden Público, calle de la Misión, 10, de 5 a 7 de la tarde, para recogerlos.

Raimunda Pedrola Rius, Bartolomé Mulet Berga, Salvador Fonolla Guardiola, Jaime Cañellas Carreras, Juan Oliver Munar, Emilia Franquesa de Comas, Angel Saura Molera, Andrés Valls Fuster, Miguel Suchanón de Garterl, María A. Boix Matas.

María C. Boix Matas, Juan Boix Matas, Ana Ramis, Catalina Frontera Montaner, Julio Mestre Llobet, Lluís Cansent Spicharz, Hilginita Mora Campodarve, María Klein Arano, Laura Rosselló Riera, Dolores Coll Serra.

Juan Ricardo Gamper Pillond, José M.º Gil Ventayol, Esperanza Ventayol Pi, Sebastián Pi Asbert, Alberto Buscato Sala, Narciso Canals Canals, Josefa Palmer Roca, Francisca Monseny, Alfonso Moncanut Gell, Florencia Planas Amell.

Carmen Poch Serra, Monserrat Planas Amell, Estanislao Llober Ferrán, Pedro Pujadas Roig, María Verdú Sandin, Teresina Duch Miró, Carmen Cuenca Vidal, Miguel Iban Rodríguez, Baudilio Pou Sais, Mercedes Llabrés Martí.

Francisca Alcover Llobet, Antonio Escapè Morer, Josefa Abellanet Arderri, Francisco Oller Codonet, Jaime Ponsa Roca, Carlos Vilaro Soler, Francisco Rodríguez González, Victoriano Pal Burguera, Eugenio Fábregas Camprubí, Carmelo Gutiérrez Hernández.

Matilde Janer Valiño, Teresa Gutiérrez Yañez, Isidro Llovera Roselló, Pepita Monseny Pizá, Emilia Puig Sureda, Sebastián Covas Martí, Esperanza Monseny Pizá, Mariña Alegrí Cotdech, Rosario Rousell Calafat, Teresa Manuel Roca.

Mariano Lahoz Mongay, Antonio García Moragues, Josefa Ballester Ferrer, Elvira Martí Castellá, Carmen Aran Suau, Josefina Pujadas Malla, Presentación Palomo Peña, Concepción Viader Sitges, Juana A. Aguiló Píña, Francisco Alemany Más.

María Vilaro Matas, Miguel Serra Horta, Josefina Puig Jarranz, José Peraire Rodríguez, Luisa Encina Antón, Ramón Maso Rivet, Emilio Viader Solé, Josefa Sitges Combelles, Manuel Cases Lamolla, Alvaro Ferrer Sans.

Salvador Fonolla Guardiola, Magdalena Mari Lladó, Víctor Dora Gisledli, José Magrina Guell, Antonio Coll Nicolau, Carmen Bareche de Pi, Jaime Gil Jané, Pedro Roma Perelló, Claudia Parras Ripoll, Ana Miguel Castells.

Juan Puig Mora, Nieves Rodríguez Suárez, Luis Boix Farré, Rosa Mana Omedes, Ricardo Cugat Gironelles, Víctor Quijada Martí, Enrique Alert Raimi, Joaquín Vinas Milla, María Capla Gale, Joaquín Berenger Calvet.

Consuelo Selles de Berenguer, Jacinto Esteve Fontanat, Carolina Vendrell Vila, Rosa M. Greve Cella, Carlos Danes Solá, Luis Basella Expósito, Dolores Gené Ramón, María C. Matas Ramis.

Palma 15 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.

JARRIBA ESPAÑAL

UN MANIFIESTO DEL C. D. MALLORCA

A la afición mallorquina

La Junta Directiva del Club Deportivo Mallorca, en cumplimiento de lo que cree un sagrado deber, ha tomado el acuerdo de dirigirse a la afición en general y muy particularmente a sus simpatizantes, para exponerles su conducta hasta hoy y sus proyectos para en breve.

La no participación de este Club en el último campeonato y su total apartamiento de toda actividad deportiva, tiene como fundamento dos causas esenciales.

Es la primera, la unánime y fervorosa adhesión de todos y cada uno de sus componentes hacia la Cruzada Nacional, dedicando a ella todas sus energías, todos sus momentos y todos sus amores; por entender que muy por encima de sus entusiasmos deportivos estaba el sagrado porvenir de la Patria, más puesto en peli-

DE INTERES PUBLICO

La tasa de hortalizas y frutas.

Precios topes máximos de los siguientes precios agrícolas

Del 15 de Abril al 21 del mismo mes, de 1939. (Ambos inclusive)

Hortalizas

Tomates del país, por cajas, 1'15 kg. a detallista y 1'30 kg. a consumidor.

Moniatos por sacos, 0'30 kg. detallista, 0'35 consumidor.

Cebollas viejas por sacos 0'65 kg. detallista, 0'75 consumidor.

Ajos en ristras 5 kgs 0'90dca. y 1'00 consumidor.

Zanahoria pequeña (pestenegó), docena manojos 2'00 detallista, 0'20 manajo.

Lechugas (pesando de 3 a 6 kgs. docena 1'00 docena y 0'10 una.

Lechugas (pesando de 6 a 9 kgs. docena) 2'00 y 0'20 una.

Lechugas (pesando más de 9 kgs. docena) 3'00 y 0'30 una.

Acelgas docena manojos 1'00 y 0'10 manajo

Espinacas docena manojos 1'50 y 0'15 manajo.

Coles por docena 0'30 kg. y 0'35 kgs.

Rabanitos por manojos 1'50 detallista y 0'15 manajo.

Alcachofas 5 kg. a 1'10 kg. consumidor, 1'20 id.

Guisantes 5 kilos a 0'60 kg. consumidor, 0'65 kg.

Habas, 5 kilos a 0'25 kg. consumidor, 0'30 kg.

Frutas

Uva por cajas 3'10 kg. detallista y 3'50 kg. consumidor.

Plátanos, racimos; precio detallista, 2'00 docena; precio consumidor, 2'20 docena.

Limonos por cajas o cestos Agricultor a Mayorista 0'30 kg. detallista 0'40, consumidor 0'50 k.

Naranjas corrientes por cajas o cestos 0'55, kg. id., detallista y 0'60 consumidor 0'75.

Naranjas escojidas por cajas o cestos 0'65 kg. detallista 0'75 consumidor 0'90.

Id. (Nabels) por cajas o cestos 0'75 kg. id. detallista 0'85, consumidor 1'00 kg.

Mandarinas por cajas o cestos 0'75 kg. id., detallista y 0'85 consumidor 1'00.

Notas.—Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores de Mercado.

Ha de tenerse en cuenta que los precios para el mayorista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas son puestos sobre vagón estación, carro o camión pueble de procedencia, siendo de su cuenta los gastos hasta destino.

Para los plátanos, el detallista solo puede aumentar 0'20 cts. por docena sobre el precio del mayorista. Palma de Mallorca 13 Abril de 1939.—Año de la Victoria.

RIALTO

Hoy a las 3'30

El estreno de ayer garantiza el éxito, y demuestra que la artista más querida de nuestro público, es

Shirley Temple

Y su mejor película

REBELDE

con John Boles y Karen Morley

En el mismo programa:

NOCHE DE TORMENTA

con Edmund Lowe

NOTA: Precios para niños: Entrada y butaca 0'60 prs.

Estreno inmediato:

Los héroes del barrio

La película revelación

MODERNO

Hoy a las 3'30

Un doble e interesante programa Columbia Films

Domando fantarones

por Ken Maynard

La amenaza pública

con Jean Arthur y George Murphy

Lunes:

Camino de la Horca y Al compás del Corazón

Fruto:

Los héroes del barrio

La película revelación

El número de nuestro teléfono es el 1745

TEATRO LIRICO

Lunes 17 - Reparación

IMPERIO ARGENTINA

en su última creación CIFESA

La canción de Aixà

Panorama internacional

Después de las declaraciones de Chamberlain en los comunes, teme Francia tener que soportar sola, los riesgos de la política británica

Como se esperaba hizo anteayer las declaraciones Chamberlain en la Cámara de los Comunes al propio tiempo que Lord Halifax hacía otras en la Alta Cámara, y francamente precisa reconocer, que de ellas quedó principalmente caracterizado el carácter de Chamberlain, que trata de evitar toda clase de complicaciones, y si bien se la culpa de lo ocurrido, y afirma que el statu quo del Mediterráneo ha vado después de la ocupación de España, y del ofrecimiento hecho al Emperador y aceptado, de aquella Corona, no procede la denuncia del Pacto anglo-italiano, por la principal razón, de que no es conveniente agravar la situación europea de por sí bastante delicada. Lo que además que Inglaterra como potencia con Rumania había hecho el ofrecimiento de su apoyo a Grecia para el caso de que se viera amenazada su independencia, si bien no se nota, que el Imperio había dado garantías respecto a Grecia, por lo tanto que no había ya más que demostrar su decepción ante los acontecimientos sucedidos. Mas como el Gobierno británico no ha perdido la paciencia, sigue preocupándose de reunir todas las fuerzas factibles a la paz y trabajar para su consecución con la esperanza de que pronto se realice.

Y refiriéndose a ello el *Temps* señala a Inglaterra la oportunidad de cumplir un serio esfuerzo paralelo en el terreno militar al realizado por Francia. Pues de otra forma—según el razonamiento galo—cualquier iniciativa será tanto más impopular, cuando más riesgos ofreciera de crear alteraciones en los sectores populares, que deben para prestar su apoyo hacerse bien cargo de la situación y de la contribución de todos. Después de recordar el diario oficial, el cambio efectuado en la política británica estos últimos tiempos, determinando ello una situación peligrosa razón, de que no es conveniente agravar la situación europea de por sí bastante delicada. Lo que además que Inglaterra como potencia con Rumania había hecho el ofrecimiento de su apoyo a Grecia para el caso de que se viera amenazada su independencia, si bien no se nota, que el Imperio había dado garantías respecto a Grecia, por lo tanto que no había ya más que demostrar su decepción ante los acontecimientos sucedidos. Mas como el Gobierno británico no ha perdido la paciencia, sigue preocupándose de reunir todas las fuerzas factibles a la paz y trabajar para su consecución con la esperanza de que pronto se realice.

El hecho de que Chamberlain coincida en la opinión de ciertas corrientes francesas, que pretenden exigir a la Gran Bretaña, que dado estado de inseguridad militar que se halla, sea implantado seriamente el servicio militar obligatorio. Pues resulta difícilmente mantener la opinión pública francesa en el nerviosismo alarmista que domina hoy, y justificar las medidas adoptadas, sin la satisfacción cuando menos aparente, de que en nombre de la solidaridad franco-británica las adopte al mismo tiempo Inglaterra, aunque ello le resulte, determinados sacrificios. Los resultados siempre más eficientes de la igualdad, que aquello de decir: «Nuestros queridos amigos los franceses han tomado la dirección del asunto, y entretanto, los soldados franceses, que se preparan para intervenir en una posible contienda.»

Las declaraciones de Chamberlain y Halifax por una parte, y esas escritas manifestaciones del oficial *Temps* por otra, dan la razón a nuestras pasadas crónicas, pues si Inglaterra por boca de su Primer Ministro sigue—y lo celebramos—diciendo que procura trabajar para el mantenimiento de la paz, y no adopta las medidas necesarias—según la opinión oficiosa francesa—para guardar relación con los compromisos libremente adquiridos, es que ve alearse el fantasma de la guerra, como siempre hemos afirmado; ya que cuanto realiza Mussolini es de paz, obra de justicia y de paz.

N. B.

EL PARAISO RUSO

La rebelión de los jóvenes en la URSS

Las noticias más recientes acerca de la situación interior de Rusia señalan una nueva crisis política, cuya manifestación principal ha consistido en la destitución (destitución por ahora; después ya es sabido como van a terminar estas cosas...) del jefe de la Gepeú, Jezof.

Por medio de Jezof, Stalin hundió a Yagoda, ex-jefe de la Gepeú, asignándole, al principio, el Comisariado de Transportes Fluviales, lo cual significa, según parece, la exclusión del titular de los asuntos políticos, y lo que es más, parece constituir el pasaje obligado para los altos mandatos destinados a ser procesados y ejecutados, como le ocurrió a Yagoda y como se dice que tendrá que ocurrirle al nuevo comisario de Transportes Fluviales, Jezof. Recientemente ha sido nombrado jefe de la Gepeú el georgiano Beria, coteráneo de Stalin, al cual, por esta razón, guarda mucha fidelidad. Solo que Yagoda y Jezof, en el momento de hacerse cargo de esas altas funciones, también pasaban por ser muy fieles a Stalin.

Pero nosotros no entendemos proyectar luz en estas lúgubres vicisitudes individuales de los principales personajes del bolchevismo; preferimos prestar un poco de atención a las voces, según las cuales, la actual crisis política soviética está en relación con la oposición disidente que se ha manifestado en el seno del Komsomol, la organización comunista de los jóvenes rusos.

Es difícil ver claro en tal relación. Algunos forman la hipótesis de que la caída de Jezof ha tenido su motivo o por lo menos su pretexto, en el hecho de haber él mismo efectuado en el Komsomol una represión singularmente feroz del movimiento dirigido contra Stalin y la GPU. Se ha hablado de 10.000 detenidos, entre los cuales también se hallaba Kosariel, secretario del Komsomol, víctima explícita en todo el asunto. Pero mientras Micaloff—quien, según se dice, es una creación de Stalin y de Jezof—tomaba el lugar de Kosariel y comenzaba a restituir a todos los amigos de este último, Jezof debió comprender que su última hazaña había sido también su propio canto del cisne y a su vez se convirtió en la víctima explotada de la indignación que provocara en el país la feroz represión del movimiento juvenil.

Solo nos interesa subrayar dos cosas, en medio de toda esa agitación: que ha habido un movimiento de rebelión juvenil y que se ha tratado de un movimiento de proporciones vastas.

Un movimiento juvenil interesa más que un conato de rebelión popular o que una convulsión en las altas esferas del Estado, por el hecho de que, por lo general, los jóvenes sólo se conmueven por razones ideales y morales; en su vida y en su ambiente, en efecto, se manifiestan en medida más reducida el impulso de los intereses, el acicate del hambre, los inveterados odios y rencores personales.

Por ello, no vacilamos en afirmar que la rebelión de los jóvenes en U. R. S. S. es un acontecimiento de relieve espiritual y de importancia superior a la de cualquier otro fenómeno, de que se ha tenido recientemente noticia, acerca del cumplimiento del plan de cultivo agrícola o de la producción industrial, y aun acerca del estado de los armamentos.

La posición de la juventud bolchevique es totalmente diversa. La educación que se le da, la coloca en violento contraste con la historia de su propio país, con la cultura de los demás países, y, sobre todo—lo cual resulta muy raro—con la cultura de los países autoritarios que, sin embargo, también han negado la civilización capitalista y libertaria de las naciones democráticas.

La verdad es—digámoslo de paso—que el bolchevismo no constituye una revolución, sino solamente una de las caras del materialismo que predomina en la civilización contemporánea, algo así como una evolución natural en sentido colectivista, de los mismos principios que en otras partes rigen en sentido individualista.

Ahora bien; para poder sostener semejante posición de lucha contra el propio pasado y contra todo el mundo extraruso, la juventud bolchevique debería estar armada por la fe más absoluta y alimentada por una doctrina férrea. ¿Pero qué es lo que le ofrece el credo político? La deformación más ciega de los hechos y cosas ajenas, a menudo la ocultación y la más simple y lanática enseñanza de las teorías comunistas, que generalmente resultan desvirtuadas por la realidad misma de su país, el único que ha ensayado ponerlas en práctica.

Es de tener en cuenta, a este respecto, una información reciente, según la cual, en las escuelas superiores rusas los cursos de «marxismo» acaban de ser reformados, habiéndose convertido en cursos de algo que se denomina «stalinismo»; la única verdad que es lícito conocer en la U. R. S. S. es, pues, la que sea del gusto del dictador Stalin.

¿Acaso puede contentarse con semejante educación la juventud bolchevique, que, por indole innata de la raza, está particularmente inclinada al análisis y a la introspección? Nosotros creemos que el instinto mismo de los jóvenes debía rebelarse, especialmente cuando se agregan la intervención de factores ajenos, tales como los implícitos en el juego de la política exterior soviética. No deja de tener su significado el hecho de que el reciente movimiento juvenil ruso se ha manifestado después del fracaso de las maniobras soviéticas, a raíz de la conferencia de Munich.

A los fines del triunfo del comunismo en todo el mundo, Stalin confiaba y confía, en que estalle una nueva conflagración mundial. Lo ha afirmado una vez más en el XXI aniversario de la revolución bolchevique, en el banquete de los aviadores rusos.

Pero, aun prescindiendo del hecho de que el espectro comunista solo puede aparecerse en las partes donde el Estado liberal permite providencialmente que se lleve a cabo su progredir y de que, en todo caso, el poder militar de los países autoritarios no teme, por cierto, medirse con la URSS, que es la encarnación actual del antiguo «coloso con pies de arcilla»; prescindiendo de todo esto, repetimos, a nosotros se nos antoja que Stalin debería preocuparse más bien de la obediencia de su pueblo y que los enemigos del bolchevismo, por su parte, han de contemplar con simpatía y con confianza el despertar de los jóvenes rusos.

pañola Tradicionalista y de las JONS de Campos del Puerto y Delegado de la Caja de pensiones en Son Servera don Miguel Mir Llull, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

El empleado de la Administración de EL DIA don Javier Solanas Cazaña guarda cama ligeramente indispuerto. Le deseamos pronto restablecimiento.

¡Qué ropa más blanca llevas!
¡Claror en casa lavan con LEJIA ELECTRA!



Dr. Juan Femenia Perelló
Cirugía general y Ginecología.
Consulta de 11 a 1.
Calle Santo Domingo, 12, pral. 1.º, Palma.
Los jueves en Inca: calle Jesús, 23.

De cartón fuerte
Y con sujetador, acabo recibir partida CARPETAS.
CASA MALONDRA
Jaime II, 76. Telf. 1732.

Cámara de Comercio

Pago Subsidio al Combatiente

A los beneficiarios del subsidio pro-Combatiente, relacionados en las listas de la Cámara de Comercio, correspondiente a Marzo último, les será satisfecho el consiguiente subsidio en las Oficinas de la Junta Local Subsidio al Combatiente, calle del Seminario (edificio «Montesión»), el próximo domingo día 16, a partir de las ocho de la mañana.

Las listas de los beneficiarios, están expuestas en dicho local.

Los beneficiarios llamados a cobrar dicho día 16, son los pertenecientes a combatientes o movilizadas que trabajaban en industrias o comercios de cuota superior al Tesoro de 250 pesetas anuales de contribución.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio
SOL, 11
Pecho - Corazón

Curados en la Casa de Socorro

Accidente del trabajo
Miguel Forteza Bonnin, de 21 años, con domicilio en la calle de Barceló y Mir, 17, trabajando se produjo una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda. En la casa de socorro fué auxiliado.

Caida
María Reus Beltrán, de 65 años, se cayó en su domicilio, Cortecera, 51, fracturándose el cuello del fémur izquierdo. En la Casa de Socorro recibió asistencia.

Caidas
Sufrieron caídas, siendo auxiliados en la Casa de Socorro:

Antonio Lladó Meliá, con domicilio en la calle de Berard, 26, que se produjo una contusión en el codo derecho.

Juan Fiol Tur, de 8 años, habitante en la calle del Obispo Massanet, 26, a quien se apreció una herida punzante en la palma de la mano derecha.

Explosión de un sifón
Al hacerle explosión un sifón, sufrió una herida incisa en el pie izquierdo Magdalena Nicolau Mas, de once años, que vive en la plaza Mayor, 28. En la Casa de Socorro recibió asistencia.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Salidas de ayer.
Para Ciudadela salió el vapor del mismo nombre con carga general, pasaje y correspondencia.

Entradas de ayer.
En el día de ayer no se registró ninguna entrada en nuestro puerto.

RELIGIOSAS

Santos del día
Santas Basilia y Anastasia, mártires.

Cuarenta Horas
Continúan en la iglesia de los Sagrados Corazones, en honor de San Francisco de Paula.

A las nueve, Misa de Exposición. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, solemne ejercicio en honor del Sto., sermón, himno y reserva de S. D. M.

Visita
A la Asunción de Nuestra Señora, en la Catedral.

Rumanía

La Legación francesa elevada a Embajada

Bucarest.—El gobierno francés ha comunicado oficialmente al ministro de negocios extranjeros de Rumania que la Legación que tenía en Bucarest ha sido elevada a la categoría de Embajada y solicitando al mismo tiempo el placet para el que hasta ahora había sido el ministro plenipotenciario.

Visita de Gafencu a Berlín

Bucarest.—La visita del ministro rumano Gafencu a Berlín es natural y lógica ya que en dicha capital se tienen que estudiar varios problemas de centro europeo, según declara un periódico de Bucarest.

Añade que cuando Europa haya pasado estos días críticos las relaciones económicas volverán a tomar el papel que desempeñaban antes.

El periódico de Gafencu puntualiza la posición de Rumanía en la cuestión internacional

Bucarest.—En el artículo principal del periódico «Timpul» que suele llevar el portavoz del ministro del Exterior Gafencu, se comenta el discurso pronunciado por Chamberlain así como el que pronunció al mismo tiempo el del Consejo francés Daladier.

Declara dicho periódico que hace ya tiempo que Rumanía dijo que defendería sus fronteras contra lo que pudiera acontecer. Rumanía no ha pedido a las potencias occidentales

una garantía, pero sin embargo acepta ésta con gratitud y satisfacción.

Rumanía espera que las declaraciones de Chamberlain y Daladier contribuirán en gran manera a tranquilizar a la opinión pública europea.

El artículo subraya que según dichas declaraciones los países que circundan a Rumanía deben darse cuenta de que es mejor tener buenas relaciones con Rumanía que obstinarse en obtener demandas que son difíciles de otorgar.

Servicio regular Bucarest-Berlín

Bucarest.—El servicio regular entre Bucarest y Berlín empezará el día primero de mayo. Esto representa un nuevo servicio. Durante la semana habrá tres servicios en ambas direcciones.

Egipto

Maneja para derribar un ministro

El Cairo.—La policía de dicho país ha descubierto una conspiración para derribar al ministro del Interior Mahmoud, según se ha hecho público el jueves.

El descubrimiento de dicho plan ha conducido a la detención de una banda de seis jóvenes pertenecientes al movimiento joven egipcio.

Se les encontraron revólveres y explosivos. Todos niegan los cargos que se hacen contra ellos.

EL FILM DE LA EMOCIÓN!

EL ESCALOFRIO DEL PELIGRO!

UN DRAMA DE AVENTURAS, DE FIERAS Y DE HOMBRES SIN LEY!

LAS NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN

con **HERMANN BRIX**
Campeón de los Juegos Olímpicos

VEA... Las impresionantes luchas de los más fieros animales de la selva, como jamás pudieron filmarse!

CADA... Escena una emoción insuperable!

EL LEGENDARIO
HEROE DE LA SELVA
EN LA MAS TERRIBLE
DE SUS AVENTURAS

Un film portentoso
PROXIMO MARTES

PROTECTORA

Por 15.500 pesetas

Vendo planta baja. Da un buen interés.—Informes: Plaza de Pedro Garró, n.º 23.

Vendo o alquilo

Casa recién construida, jardín, en el Barquerós (Alcudia). Informes: C. Plaza, 60. La Puebla.

Carbonería

en el centro de Hostalets, se alquila con mucha clientela. Informes: Nicolás de Pax, n.º 11.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticaria, impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

C. Paseual

MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la **BLNORRAGIA** por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida, 9 (junto al Borne).

Polluelos

Prat y Leghorn, de todas edades. Huevos para incubar. Gallinas reproductoras. Gallinas seleccionadas de 1.º y 2.º año puesta, vándense. **AVICOLA JULIA** — Porreras

REGURO CONTRA DEFRAUDACIONES
La Funeraria LORET
GENERAL MOLA 25-27
TELEFONOS 8087

DEPORTES

Futbol

Oficiosa de la Federación Balear

Organizado por la Federación Balear, el próximo día 16 a las 4'30 p.m., se celebrará un partido entre F. C. Constancia, Campeón de la presente temporada y una Selección del campo del C. D. Mallorca. Para integrar la selección han sido convocados los siguientes jugadores:

Del Athletic F. B. C., Poncio, Mengual, Mesquida, Genovart, Reus, Felipe y Planas.
Del Baleares F. C., Prats, Galera, Rotger, Maimó y Pueyo.
Del C. D. Soledad, Aparicio y Oliver.

De la Juventud Antoniana, Juanpe, Sansó y Pericás.
Queda prohibido celebrar en Palma ninguna clase de partidos amistosos.

Excursionismo

Para el domingo

El Fomento del Turismo ha organizado para el domingo día 16 una excursión a **Buñola, Coll d'Honor, Sant y Castillo de Alaró**, con arreglo al siguiente itinerario: Salida de la estación de Sóller a las 8 de la mañana hacia Buñola, de donde se seguirá a pie por Perot, Orient y Castillo de Alaró donde se comerá, siguiendo por el sendero hacia Alaró y Consell para ir en este último punto el tren de regreso a Palma. Comida individual. Inscripciones hasta el mediodía.

Día 16 a las 4'30 tarde

Campo "BUENOS AIRES"

Partido FUT-BOL
F. C. Constancia, Campeón Temporada de 1938-39 y Selección de Primera Categoría

A base de los siguientes jugadores:
Del ATHLETIC: Poncio, Amengual, Mesquida, Genovart, Reus, Felipe y Planas.
Del BALEARES: Prats, Galera, Rotger, Maimó y Pueyo.
Del SOLEDAD: Aparicio y Oliver.
Del JUVENTUD ANTONIANA: Juanpera, Sansó y Pericás.

HERMANOS ALOMAR
Avda. Alejandro Roselló, 117, Tel. 1222

BLNORRAGIA
RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 PLI-CACIONES. APARATO

HERMANOS ALOMAR
Avda. Alejandro Roselló, 117, Tel. 1222

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

El triunfo del espíritu

Según los cálculos estadísticos hechos por los rojos en los primeros días de la guerra, era obligado su triunfo sobre los nacionales porque los primeros contaban con una enorme ventaja material, disponían de la mayor parte de las industrias, administraban la casi totalidad del tesoro español, tenían en pie de guerra un contingente muy superior en número de hombres; y por si todo esto era poco, contaban con la ayuda incondicional de varios Estados europeos y americanos que desde los primeros días de la guerra se dedicaron al aprovisionamiento bélico de nuestros enemigos.

Así planteada la guerra española, así se mantuvo durante mucho tiempo. Los rojos movilizaban innumerables gentes, movilizaban los sindicatos, y seguían diciendo que la victoria era cosa absolutamente cierta para ellos.

Enviaron al extranjero el oro de los depósitos de España y ofrecieron a otras naciones pedazos de nuestra Patria, diciendo que así el apoyo desde fuera sería más decidido y más eficaz. Y con todo ello soñaban inútilmente en una victoria que se les escapaba de entre las manos. Los rojos movilizaban un número increíble de hombres, cañones, aeroplanos y millones de pesetas; y han sido vencidos y derrotados por los ejércitos de Franco que se abastecieron de armas en el botín de sus victorias.

Y es que Franco había movilizadolo que no pudieron movilizar los rojos. Franco había puesto en pie de guerra las almas de los españoles, y con su espíritu triunfaron las armas de nuestro Caudillo. Los españoles

se movilizaron en cuerpo y alma en torno a su Caudillo, y con ellos el genio de Franco supo vencer toda la riqueza material de los rojos. El espíritu de España es el que ha triunfado en la presente guerra, en los campos de batalla, en la retaguardia nacional y en la retaguardia roja.

No hay nada más cierto. En plena retaguardia roja, allí donde los jefes bolcheviques creían tener más seguro el triunfo, allí mismo fueron derrotados por el heroico espíritu de los soldados españoles. No hace aun muchas semanas, un puñado de soldados de Franco, tras una arriesgada operación vinieron a caer heridos y prisioneros de los rojos. Fueron conducidos a un hospital, donde la falta de asistencia debida produjo la muerte de los más de ellos. Pues bien, estos españoles prisioneros de los rojos demostraron tal temple en sus almas, que los milicianos encargados de su custodia hubieron de declararse moralmente vencidos. Nuestros soldados no abjuraron jamás de la fe católica que profesaban y cada vez que por su médico recibían la noticia de que había muerto uno de sus compañeros rezaban un padrenuestro y a continuación alguno pronunciaba el nombre del fallecido y contestaban «Presente!» los demás, sin importarles que lo oyeran los rojos guardianes.

Heridos y prisioneros los soldados de Franco, conscientes de su superioridad moral, supieron vencer a sus enemigos. Es con este espíritu que nuestro Caudillo Franco ha llevado a España a la victoria contra todos los cálculos y todas las previsiones del materialismo marxista.

RADIO NACIONAL

El Papa dirigirá un mensaje a España

Pétain vuelve a Burgos

Los intelectuales argentinos celebran la victoria de España

Ciudad del Vaticano.—A las once de la mañana del domingo día 16, Su Santidad el Papa dirigirá por radio un mensaje a España.

Buenos Aires.—Con objeto de celebrar la victoria de las armas nacionales se han reunido en una comida 60 intelectuales argentinos, pronunciándose discursos de homenaje a España y a su Caudillo.

Al final se propuso fundar el Instituto de Estudios Españoles, para unir a los intelectuales latino-americanos sobre el denominador común de su hispanidad.

París.—Esta mañana ha llegado a Hendaya, para continuar su viaje en automóvil hacia Burgos, el embajador francés en España Mariscal Pétain.

RADIO NACIONAL

Noticiero extranjero

El alistamiento inglés no da resultado

Londres.—A pesar de la intensa campaña del gobierno en favor del alistamiento, los periódicos ponen de relieve que faltan más de 230.000 hombres, es decir la mitad, para llegar al número deseado.

Albania se retira de la Sociedad de Naciones

Roma.—El gobierno de Albania ha decidido la retirada de su país de la Sociedad de Naciones.

El Gobierno italiano ratifica los acuerdos del Gran Consejo Fascista

Roma.—Esta mañana a las 10 se ha celebrado un consejo de ministros bajo la presidencia de Mussolini con asistencia de todos los miembros del gobierno. El consejo ha aprobado las conclusiones que fueron adoptadas por el Gran Consejo Fascista y la siguiente orden del día:

Primero: Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, habiendo aceptado la corona de Albania ofrecida por la Asamblea nacional de aquel país para él y sus sucesores, adoptará en lo sucesivo el título de Rey de Italia y Albania y Emperador de Etiopía.

Segundo: Su Majestad el Rey de Italia y Albania y Emperador de Etiopía estará representado en Albania por un teniente general que fijará su residencia en Tirana.

Los barcos que regresan a España

Burdeos.—Comunican de Burdeos que los barcos españoles que estaban surtos en aquel puerto han salido con rumbo a los puestos españoles.

La amistad hispano-portuguesa

Lisboa.—El diario «La Mañana» transcribe en su editorial el artículo del señor Serrano Suñer publicado en el semanario español «Domingo» titulado Portugal-España, precedido de unas consideraciones sobre el tema.

¿Será modificado el gobierno británico?

Londres.—Los corresponsales diplomáticos y políticos del Daily Mail y Daily Express, comunican que ayer viernes por la tarde corrían rumores de posible renovación del gabinete británico. Ambos corresponsales consideran cierto el establecimiento de un Ministerio.

El primero de los dos citados periódicos opina que si Eden es invitado para formar parte del gabinete el partido conservador hará presión para que entre también Mr. Churchill a formar parte del gobierno.

PROTECTORA

Hoy de 3'30 a 11'30
JEAN MURAT
BRIGITTE HELM
en

El secreto de una vida

LILIAN HARVEY
CHARLES BOYER
en

Yo y la Emperatriz

PROXIMO MARTES
El film de la emoción
El escalofrío del peligro!

Las nuevas aventuras de TARZAN

con HERMAN BRIX
El famoso atleta mundial, campeón de los Juegos Olímpicos

UN DRAMA DE AVENTURAS,
DE FIERAS Y DE HOMBRES
SIN LEY!

RADIO NACIONAL

La horda asiática se ha quedado con los niños de España

Fué desde siempre la infancia española el manjar más codiciado por la revolución roja. Desde los hombres de la Institución Libre de Enseñanza hasta el comunismo, pasando por la filantropía masónica y las anomalías pedantescas de Marcelino Domingo, Barnés y de los Ríos, los niños españoles han sido el anhelo sucio de la bestia roja.

La corrupción de la infancia española no era obra de la República exclusivamente, sino que estos elementos venían actuando impunemente desde mucho antes, encontrando en su nefasta obra sus complacencias más absurdas. Era su amor a los niños uno de sus gritos más tiernamente desgarradores, y su conducta infame con la infancia una de sus más destadas características, que ha llegado a su mayor grado de vergüenza durante el tiempo transcurrido desde el 18 de Julio de 1936 hasta que la guerra ha terminado, por el genio del Caudillo y el pueblo español en armas puesto incondicionalmente a las órdenes de Franco.

La filantropía masónica para con la infancia quedó al descubierto desde aquellos primeros meses del verano de 1936. En aquel crimen de la horda soviética que destruyó de España, en un éxodo brutal, a los niños españoles, enviándolos a las tierras inhospitalarias de las democracias o de la Rusia soviética.

Recobrado el Norte de España, fué una de las primeras preocupaciones del Caudillo, la que más agudamente acuciaba su corazón de padre y de español, el rescate de esos niños que los rojo-separatistas expatriaron. Muchos de estos han vuelto a nuestra tierra y recobrarán aquí su fe y su Patria, pero otros no

volverán porque murieron de hambre o de pena en tierras desconocidas, sin cariño de madre, sin calor de hogar.

Pero Madrid nos tenía reservada una prueba terrible, más fuerte que todas las demás a que ha sometido nuestros sentimientos la barbarie roja. Las niñas de los colegios de la Beneficencia provincial de Madrid que quedaron en la capital presentan una tara moral que ensombrece nuestra alegría de la victoria. Esas niñas, inocentes seres infantiles, presentan en su tierno cuerpo las señales de las enfermedades más terribles por inconfesables. La muerte de esas criaturas hubiera sido mejor.

Hubiera sido mejor morir que no pasar por tanta vergüenza como han sufrido las niñas acogidas a los colegios de la Diputación de Madrid, de donde fueron expulsadas por el marxismo y por los comités republicanos las Hermanas de la Caridad que los tenían bajo su custodia. Y en cuanto a los niños de esos colegios que fueron evacuados hacia pueblos de la zona roja, han perecido 700, de los 800 que salieron de Madrid.

Aun recordamos aquel cartel electoral del «Frente Popular» en el que figuraba un angelote sano y rollizo comiendo en una cantina escolar. Y debajo decía: «Votad al «Frente Popular» que así trata a los niños». Así es la bestia roja de filantropía. La felicidad en los carteles de propaganda. El crimen nefando, en la realidad de sus obras.

El pueblo español sabrá aprovechar la terrible lección, y harán bien los pueblos todos del mundo en no olvidarla tampoco.

Noticias del Extranjero

Alemania

Un artículo oficioso acerca de la conducta internacional de la Gran Bretaña

Berlin.—El periódico «Voelkscher Beobachter» declara en un artículo publicado en su edición del viernes por la mañana, que lo que Gran Bretaña ha hecho con los polacos y quiere hacer con Grecia y con Rumania no es más ni menos que un crimen contra Europa.

Que demonios dan a esta nación, pregunta este periódico nacionalsocialista, derecho para juzgar el papel de árbitro moral y político en cinco continentes. Poniendo a un lado la arrogancia con que se adornada dicha pretensión solo queda ante los ojos el hecho de que el pueblo insular inglés se aprovechó de la ventaja de un periodo en el que el Continente europeo estaba destrozado por divisiones internas para ganar por el robo un imperio que es tan provechoso como mutilador.

Si los ingleses retienen su imperio nosotros no les tenemos envidia ya que nosotros los alemanes somos un pueblo «casero» y en la actualidad estamos ocupados en el centro de Europa. Pero nosotros y nuestros amigos los italianos estamos hartos de tener que enfrentarnos una y otra vez con la pretensión inglesa, convulsiva, de dominación mundial que no ha causado en Europa más que una tensión sin limite que ha boicoteado los desarrollos naturales y ha llevado al castigo a pueblos sin defensa a una posición de la cual ellos y no los ingleses tienen que sufrir cuando les llegue el turno de desmoronarse. Con que poca escrupulosidad los guerrreadores del Tamesis quieren con sus esfuerzos sin disraz poner en línea a los bolcheviques manchados de sangre en su frente humanitario.

Maniobras de la escuadra alemana

La flota alemana visitará los puertos de la España nacional, de Portugal y de Marruecos y se detendrá en Tánjer.

El número de buques ha sido fijado en 35, de ellos 5 son submarinos.

Estados Unidos

La agitación europea, obra de los Soviets, según un general ruso

New York.—Un semanario de esta capital publica un artículo de un general soviético que desde el año 1935 al 1937 estuvo a las órdenes de los soviets para sembrar la agitación en Europa y que por haber desertado se vió perseguido por los agentes de la GPU teniendo que huir a América.

Este artículo es una confesión en la que dice que la URSS fué la principal organizadora de la resistencia roja en España.

La unión soviética pensaba con la

base de España extender la agitación a toda Europa.

Gran parte del material de guerra era soviético y el general Kleber no era un aventurero como al principio se había dicho, sino que se trataba de un general que había servido en el E. M. soviético.

15.000 millones de dolares han enviado Inglaterra y Francia

Washington.—El ministerio del Exterior de dicha capital ha hecho público que las transferencias de pagos que desde Inglaterra y Francia se han hecho a los Estados Unidos comprenden un total de 15 mil millones de dolares consistentes en su casi totalidad en envíos en oro. De este total hay unos 12 mil millones que en caso de guerra servirían a Francia e Inglaterra para la compra de material de guerra necesario para cubrir sus necesidades durante los dos primeros años.

La situación de dichas dos naciones llegaría a ser crítica si la guerra durara más de dos años y los Estados Unidos fuesen neutrales.

Después de la experiencia de la última guerra es improbable que se otorguen empréstitos considerables. El reportaje termina diciendo que a pesar de todo los Estados Unidos seguirían otra vez estando del lado de los derrotados ya que el final de la guerra sería también el final de la moneda oro.

Turquia

Unidades soviéticas pasan el Bósforo

Stambul.—Doce unidades de la flota soviética atravesaron el Bósforo rumbo al Mediterráneo aprovechando la oscuridad de la noche. Forman este grupo 8 cruceros ligeros y pesados y destructores pertenecientes a la flota soviética del Mar Negro.

Sus nombres no han sido determinados.

Se supone en esta ciudad que estos barcos de guerra soviéticos marchan camino de Extremo Oriente.

China

No son nacionalistas chinos

Pekin.—Los chinos declaran que los asesinos de los miembros del Comité de Tranquilización que existe en la provincia de Honan, no son nacionalistas chinos como a primera vista parecían.

Polonia

Manifestaciones de carácter nacionalista

Varsovia.—La Unión de las Provincias del Oeste de Polonia muy conocida por sus campañas violentas de agitación antigermana y que pertenece a las provincias que antes eran alemanas, está organizando una serie de manifestaciones y mítines que se tienen que celebrar en toda Polonia los días 15 al 22 del corriente para dar a conocer al público la situación política en dicha región.

RADIO NACIONAL

Una ola de suicidios en Inglaterra

Producida por las noticias alarmistas acerca de la situación internacional propaladas por las radios británicas

Londres.—Un síntoma de la gran perturbación (espiritual) provocada entre la población inglesa ante la amenaza de una posible guerra, lo constituye la ola de suicidios registrados en estos últimos días. Muchas personas se han suicidado aterradas ante la simple idea de que el conflicto pudiera estallar.

Hoy en el curso de una investigación practicada con motivo del suicidio de una mujer, ocurrido el viernes pasado, se ha averiguado que la mujer en cuestión se ahorcó ante las noticias alarmistas de las radios inglesas.

Según los resultados de otra investigación de ayer, el perito médico afirmó que las noticias transmitidas por la radio se presentan en tal

forma que las personas nerviosas pueden sufrir graves perturbaciones.

Hoy en el curso de una tercera investigación, practicada con motivo del suicidio de un hombre de negocios, se averiguó que había sido debido a graves preocupaciones ante la situación internacional, tal como la presentaban las radios de Inglaterra.

Los observadores extranjeros, comentando estas noticias, declaran que un país que continúa dominando los dos tercios del globo terráqueo, y que encuentra tanta resistencia para implantar el servicio militar obligatorio, debería acceder buenamente a compartir sus sobras con otros pueblos más necesitados.

RADIO NACIONAL

Noticiero español

Las Organizaciones Juveniles en Valencia y Madrid

Valencia.—Ayer con motivo de la clausura de los cursillos de las escuelas de mando, ha tenido lugar un desfile de miembros de las Organizaciones Juveniles por las calles de la ciudad. El desfile resultó magnífico poniendo de relieve el entusiasmo y disciplina de los afiliados de ambos sexos. Solamente en la capital se encuentran siete mil varones y cinco mil chicas. El número de inscripciones diarias es crecidísimo.

Madrid—En el día de ayer y con asistencia de miembros de la Junta política don José María Alfaro, Jefe Provincial de Madrid y Secretario Nacional de las O. J. se han inaugurado los cursillos de mando en la capital para la formación de instructores. En el grupo escolar de Bravo Murillo reciben instrucción trescientos cadetes y en el de Tauler Arnillas ciento cincuenta flechas azules que formaron los primeros cuadros de mando de las O. J. de Madrid.

La procesión de la Virgen de los Reyes en Sevilla

Sevilla.—El Cardenal Segura ha publicado una alocución de acción de gracias por la terminación de la guerra, ordenando que en la Misa se añada la oración en acción de gracias y por espacio de un mes en todas las iglesias se cantará el Te-Deum.

El Cardenal ha dispuesto asimismo la celebración de cultos a la Virgen en todas las diócesis, y en la Catedral el día 26 comenzará un octavario en conmemoración del fin de la guerra y dedicado a la Virgen de los Reyes.

en Sevilla por la procesión de la Patrona la Virgen de los Reyes. Con este motivo se está adornando la fachada del Ayuntamiento y las de las calles del itinerario. La Virgen irá sin palio para que se la viera bien desde los balcones y llevará el manto blanco bordado.

Asistirán al acto el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas, todas las autoridades, las Ordenes Militares y el General Quijano de Llano.

La conmemoración de la Victoria en la Archidiócesis de Sevilla

Sevilla.—El Cardenal Segura ha publicado una alocución de acción de gracias por la terminación de la guerra, ordenando que en la Misa se añada la oración en acción de gracias y por espacio de un mes en todas las iglesias se cantará el Te-Deum.

El Cardenal ha dispuesto asimismo la celebración de cultos a la Virgen en todas las diócesis, y en la Catedral el día 26 comenzará un octavario en conmemoración del fin de la guerra y dedicado a la Virgen de los Reyes.

El comité honorario que se ha formado para dicho fin contiene nombres representativos en la vida pública polaca entre ellos varios que figuran en el gobierno, el ejército y la comunidad polaca en el extranjero. Son miembros de dicho comité el general de aviación Sonsbowski, el Wójciodo Graszynski y el vicepresidente Kwiatowsky.

La guerra en Extremo Oriente

Ofenstiva china

Shanghai.—Las tropas chinas han iniciado el miércoles por la mañana una ofensiva contra la capital de la provincia de Honan y el ferrocarril de Lung-Hai, luchándose encarnizadamente con las tropas japonesas. Se han entablado luchas durísimas en las calles de la ciudad y algunos contingentes chinos consiguieron llegar hasta la misma estación del ferrocarril que está bajo el fuego intenso de mortero y ametralladora.

Imperio italiano

El general Gamba recibid por el Duce

Roma.—El Duce recibió en el día de ayer al General Gamba con el cual conferenció extensamente sobre la repatriación de los legionarios italianos de España.

Uruguay

Interesando que el Uruguay se retire de la S. D. N.

Montevideo.—Varios diputados han solicitado oficialmente que Uruguay se retire de la S. D. N.

Danzig

Una protesta contra Polonia

Danzig.—El gobierno de Danzig presentó una protesta contra Polonia al representante diplomático de dicha nación en la ciudad libre, por la costumbre establecida desde hace poco tiempo de entregar en los trenes que pasan por dicho territorio de Danzig, hojas que atacan la soberanía de esta ciudad.

En estas hojas se declara: «que Dios por fin tiene que ayudar al pueblo polaco de tal modo que dentro de poco será polaca y se unirá con Polonia».

Inglaterra

Eden visita el miércoles a lord Halifax

Londres.—Entre las personalidades que visitaron al ministro de Relaciones Exteriores lord Halifax figura el exministro Eden aunque esta visita no fué conocida hasta el jueves por la mañana.

Francia

La C. G. T. en descenso

París.—La Confederación General del Trabajo ha sufrido una disminución en el sindicato de 340.000 a 177.500.

FRONTON BALEAR

Hoy Sábado 15 de Abril de 1939. Tarde a las 5

Satur - Echave

Anacabe - Solozabal

Irlondo - Ricardo

Loyola - Isasi Y QUINIÉLAS

Noche a las 9 y media

Atano - Rego

Barrenechea - Arrate

Román - Trece

Echevarria - Zulaica Y QUINIÉLAS

Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinielas

Se alquila en el Molinar piso grande calle Iglesia, orilla del mar, n.º 277. Informes al n.º 279.